

牡丹盛开情意浓

——第30届菏泽国际牡丹文化旅游节扫描



朋友,送您一支美丽的牡丹花

▲“您好,欢迎您来到菏泽赏花游玩,送您一支牡丹花……”4月11日,在菏宝高速菏泽收费站出口,工作人员欢迎外地游客并赠送牡丹花束。“很早就听闻菏泽的牡丹花好看,这次趁着周末时间带家里人来玩。”来自河南的游客李女士说,“这一下高速便收到了牡丹花,感觉菏泽人非常热情好客,十分开心。”

据了解,此次好客山东·花乡菏泽欢迎您公益活动由市委宣传部、市委网信办、山东广播电视台菏泽记者站、山东高速集团菏泽分公司、菏泽谷雨牡丹生物科技有限公司等联合发起,旨在让四海宾朋来到菏泽倍感温馨、收获惊喜。记者 黄敏峰 摄



何家花园游人流连忘返

▲近日,位于市开发区岳程办事处岳楼社区何家花园的牡丹花开正艳,吸引前来观赏牡丹的游客络绎不绝。

何家花园,也叫正春园、凝香园,人们也称何尚书花园,始建于明万历年间。据介绍,该园面积现存约40亩,园中牡丹以硕大色艳,花型独特,色系全、品种多而闻名,其中黑花魁、烟龙紫、冠石美玉等稀有品种最引人注目。记者 武梅 摄

花开盛世
大美菏泽



油画牡丹展开展



“新人”打卡牡丹园 约拍婚纱照成时尚

▲4月10日,在菏泽中国牡丹园里,来自曹县的一对“新人”正在盛开的牡丹花前拍照纪念。

旅拍婚纱照已经成为最受年轻人欢迎的拍照新模式,近日菏泽的牡丹盛开正艳,无疑是不少新人旅拍的首选之地。据园区工作人员介绍,每天都有几十对新人选择牡丹实景拍摄,其中也有外地的新人专程来牡丹园拍婚纱照。记者 王浩 李保珠 摄



社区牡丹惹人醉

▲4月11日,游客正在陶都牡丹园内游玩赏花。

陶都牡丹园位于定陶区天中街道办事处王洪庙社区,占地200亩,包含花王、岛锦、黄冠等多达150多个珍稀牡丹品种。

通讯员 刘天宇 摄

▲4月10日,一场以牡丹为主题,由菏泽学院、曹州书画院、市美术家协会联合主办的“怒放的生命”——王洪涛油画牡丹展,在曹州书画院开展。

王洪涛,1968年出生于郓城,1991年毕业于天津美术学院,现为菏泽学院美术与设计学院讲师,致力于牡丹绘画研究多年。此次画展共展出作品50余幅,这批凝聚着他浓烈情感的油画画出了牡丹的灿烂之色、惊艳之美,为菏泽地方文化增添了一抹亮丽的色彩。记者 常鲁燕 摄

热心市民危急关头勇救落水儿童

“为舍身救人的英雄点赞!”“为我身边有这样优秀的同事感到自豪,好样的!”“向英雄学习,这就是我们身边的榜样!”4月6日,菏泽电信公司微信群里,一句句赞美的留言此起彼伏,职工们纷纷竖起大拇指,向舍身救落水儿童的同事辛超民点赞。

4月3日13时许,两名男童在市开发区丹阳办事处全庄社区广场前的洙水河畔玩耍时,先后不慎坠入河中。这时,菏泽电信公司员工辛超民和一位外卖小哥碰巧路过,他们不顾自身安危,直接跳入水中展开施救。

“当时我在附近小区给用户安装完宽带以后,骑着电动车准备去吃饭,刚出了小区就看到一位大娘拍着手大声呼喊,我立即来到河边,看到河里有两个孩子一沉一浮,情况十分危急。”辛超民说,当时自己想都没想,就赶紧脱掉外套沿着陡坡往下跑,心里只有一个念头:救人!但下去后没想到水那么深,自己的脚根本没有触到水底,就想办法赶紧把孩子往岸边送。

经一番努力,两名落水的孩子被顺利救上岸。随后,参与施救的外卖小哥悄悄离开了现场。当辛超民也准备穿上外套离开时,由于全身已经湿透,外套与潮湿的衣服粘在一起,怎么穿也穿不上,正在事发现场的小区保安看到后,脱下自己的棉衣给了他。

离开现场后,辛超民回到公司请假,准备回家换衣服。同事看到他浑身湿透,再三追问原因,辛超民才道出了实情。

得知辛超民救落水儿童的事迹后,我们纷纷被他的精神所感动,他是我们公司的骄傲,我们将对辛超民同志见义勇为的行为组织表彰大会,弘扬社会正能量。”菏泽电信公司工会副主席张国华告诉记者。

“我觉得没什么,真不是什么大事,事出紧急,两个孩子在水里随时都会有生命危险,我必须下去救他们,这是每一位年轻人遇到后都会做的事!”辛超民说。

记者 常鲁燕

助力乡村振兴

定陶区启辰职业培训学校开展技能培训

本报讯(记者 张红艳)4月8日,在定陶区启辰职业培训学校,26名学员正在接受电商直播带货技能培训。截至目前,学校共开设电子商务班3期、家政服务班1期,共计培训学员90余人,其中有12人成功创业、60人相继就业。

启辰职业培训学校是定陶区审批局及定陶区人社局批准并设立的培训学校,学校积极响应国家号召,紧跟乡村振兴人才建设需求,让更多的人通过技能培训提高自身职业技能及素养,助力农村劳动者就业创业。为深入推进职业技能提升行动,高质量开展职业技能

能培训,学校着重创新研发新的课程体系,致力于“培训一人,就业一人”。目前,该校针对电子商务专业开展的直播带货、网店运营、电商美工等课程,深受学员喜爱。学员贾鲁鸿说:“还是国家的政策好,给我提供了免费学习技能的机会,现在我通过学习在快手上销售自制的粉条,没有想到真就在家门口创业了,收入还可以。”

据悉,该校将逐步打造“品牌培训”推动传统产业发展,从而助力乡村人才振兴工作。助力“定陶香肚”、“定陶芝麻糖”、“定陶粉皮”等这些传统手艺“走出去”。



参加一次职业培训 增加多次就业机会

“爷爷,跟我们回家吧!”

——张和庄烈士陵园第39位烈士“回家”记

“爷爷,我和父亲、哥哥来看望您老人家了,儿孙不孝,让您在外漂泊了那么久,请您跟我们回家吧!”近日,在市开发区佃户屯办事处张和庄烈士陵园里,辗转千里从云南省昭通市永善县赶来的施玉洪和家人,跪在烈士施明山墓前,说出了憋在心里几十年的话语。

“施明山是我的二爷爷,他1947年2月参军,是华东野战军第八纵队23师67团2营5连战士,同年12月在菏泽战役中牺牲。”施玉洪说,以前音讯不通,不知道二爷爷的消息,自从二爷爷牺牲后,全家寻找多年,也没有二爷爷的踪迹,但是他们从没有放弃。“皇天不负有心人,感谢菏泽人民、感谢佃户屯办事处张和庄社

区,更要感谢张景宪书记,是他的不懈努力,才让我们找到了亲人……”找到了分属70多年的亲属,让施玉洪等人激动不已,一直说着感谢的话语。

施玉洪和家人在张和庄烈士陵园,祭奠了二爷爷施明山,他们把特地在施明山曾经居住过的房子附近挖的一捧土,撒在了陵园里,并捧回了一捧烈士土带回,让烈士英灵回家(见右图)。

在市开发区佃户屯办事处张和庄烈士陵园里,共有136位烈士长眠于此,其中有名的烈士94名,张和庄社区党委书记、退役老兵张景宪,从2008年开始就为这些有名的烈士寻亲找家,寄出了1000余封信,行程10000多里,期间不知

吃了多少苦、做了多少难、受了多少累,他曾彷徨过,也曾迷茫过,但是他却凭借心中“精诚所至,金石为开”的坚定信念,14年来共为38名烈士找到亲属,加上此次烈士施明山回到故土,张和庄烈士陵园的第39位烈士“回家”了。

让思念发光,向英烈致敬!这一场跨越时空的相认,让人肃然起敬。目前,在张和庄烈士陵园里仍有55名烈士等待着与亲人团聚。本报近年来一直在报道、关注为烈士寻亲的进展情况,如有相关信息,读者可拨打本报热线电话,让我们和张景宪一起为烈士找家!

文/图 记者 全志华



让快递穿上“绿衣裳”

赵文君

目前,中国快递业持续保持高位增长态势,快递过度包装治理也同步按下快进键。《邮件快件包装管理办法》施行、快递过度包装专项治理启动,近期一系列法律法规密集出台实施。从顶层设计的高度,让快递穿上“绿”衣裳,更是“十四五”时期对快递业转变生产方式、践行绿色发展理念提出的高标准、严要求。

快递包装绿色治理是一项复杂的系统工程,关系到包装生产企业、电商企业、寄件人、快递企业、收件人、回收企业等多方主体,涉及包装生产、使用、回收处理全产业链以及上下游各方面,需要多方协同共治以及社会各界的积极响应。

首先,要明确快递企业总部的统一管理责任。快递企业应当严格执行包装物管理制度,按照环保、节约的原则,合理进行包装操作,不得过多缠绕胶带,尽量减少包装层数、空隙率和填充物。规范操作和文明作业,避免抛扔、踩踏、着地摆放邮件快件等行为,防止包装物破损。

其次,用户是快递服务中重要的参与者和影响者,快递包装绿色治理离不开用户的配合和支持。作为协议大客户,上游的电商企业理应承担起商品包装的主体责任,使用合规环保包装物、避免过度包装和快递二次包装;个人用户要树立绿色环保节约意识,以主人翁意识和自觉行动践行绿色发展理念。

快递包装绿色治理还有一些亟待解决的问题,如快递包装产品缺乏权威的绿色认证、没有统一标识,造成消费者识别困难、寄递企业采购和使用困难、监管部门现场检查困难。因此,监管部门要结合部门职责、任务分工和行业实际,针对包装循环重复使用、包装物回收利用、一次性塑料制品管控等问题进一步细化相关规定,在推进包装绿色化、减量化和可循环等方面开展一些有益探索。对于使用量大面广的包装箱、胶带等多种产品,需要明确合规标准,有效降低企业采购绿色包装产品的成本,积极引导企业提升绿色包装比例和应用规模,鼓励企业建立健全工作机制和回收流程。

日均业务量超过2.4亿件、日均服务用户接近5亿人次,快递穿上“绿”衣裳,事关环境效益、经济效益和社会效益。伴随着一系列绿色环保措施的落地实施,希望会有越来越多的绿色快递包装,快递业成为我国践行绿色发展的重要载体。



我市4人入围
山东好人每周之星

本报讯(记者 刘辉)日前,第109期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市4人入围。

据悉,鄄城县传统文化促进会会长郭文利入围助人为乐之星评选;郓城县闪电志愿救援中心会长杨磊入围见义勇为之星评选;东明县消防救援大队副大队长孔德刚入围诚实守信之星评选;定陶区第一中学教师曹广超入围敬业奉献之星评选。